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Undersökningsgrupp Ung livsstil Lidingö  

Antal elever i 
urvalet 

Antal besvarade 
enkäter 

Svarsfrekvens 
% 

2003 
Högstadiet 538 494 95 

2007 
Högstadiet 636 579 91 

Gymnasiet 645 476 74 

2011 
Högstadiet 613 549 90 
Gymnasiet 627 554 88 

2015/2016 
Högstadiet 647 603 93 
Gymnasiet 631 450 71 

 

 

Urvalet på Lidingö och i de övriga kommunerna har genomförts 
som stratifierade slumpmässiga urval  



Hur har du det på din fritid?  
Lidingö 2015, %. 

Högstadiet Gymnasiet 

Pojkar Flickor Pojkar Flickor 

Bra 68 62 76 60 
Ganska bra 27 27 20 30 

Varken bra eller dåligt 4 9 4 8 
Ganska dåligt 1 1 0 1 
Dåligt 0 0 0 1 

Pojkar har det bättre på fritiden än flickor.  



Hur har du det på din fritid?  
Lidingö %. Högstadiet  

. 
    Killar Tjejer 

2003 2007 2011 2015 2003 2007 2011 2015 

Bra 79 80 75 68 77 82 75 62 

Ganska bra 18 17 23 27 18 16 21 27 

Varken bra eller dåligt 2 2 2 4 4 3 4 9 

Ganska dåligt 0 0 0 1 0 0 0 1 

Dåligt 0 0 0 0 0 0 0 0 

Både killar och tjejer upplever att de har det sämre på sin fritid än tidigare 



Hur har du det på din fritid?  
Lidingö. Gymnasiet. %. 

Killar  Tjejer 
2007 2011 2015 2007 2011 2015 

Bra 82 78 76 75 75 60 

Ganska bra 14 19 20 21 21 30 

Varken bra eller dåligt 3 2 4 3 5 8 

Ganska dåligt 1 0 0 0 0 1 

Dåligt 0 0 0 0 0 1 

Både killar och tjejer upplever att de har det sämre på sin fritid än tidigare 



Hur nöjd är du med utbudet av fritidsaktiviteter  
på Lidingö?  

t.ex. sport, kultur, friluftsliv, föreningar, fritidsgårdar)  2015/2016 

Högstadiet  Gymnasiet 
Killar Tjejer Killar Tjejer 

Mycket nöjd 30 32 37 30 

Ganska nöjd 60 57 49 54 

Inte särskilt nöjd 9 10 12 14 

Inte alls nöjd 2 2 2 2 

Inga tidigare studier att jämföra med… 



Utomstående i fritids- och kulturutbudet 
 Andel (%) som inte deltar i instrumentella fritidsaktiviteter  

(förening eller kulturskolan) i  Kalmar, Jönköping, Lidingö, Huddinge, 
Täby och på Värmdö 

Kalmar Jönköping Lidingö Huddinge Täby Värmdö 
Mellanstadiet 21 26 20 
Högstadiet 35 34 31 48 34 38 
Gymnasiet 54 50 59 49 

Andel (%) utomstående totalt i Kalmar, Jönköping, Haninge, 
Huddinge, Täby och på   
 
Kalmar Jönköping Lidingö Huddinge Täby Värmdö 

Mellanstadiet 8 11 12 
Högstadiet 32 31 28 36 30 32 
Gymnasiet 52 47 46 42 

Utomstående totalt: deltar inte varken i förening, kulturskola (Lidingö musikskola/sagateatern)  eller 
besökt fritidsgård, bibliotek eller simhall sammanlagt minst 1 gång i veckan 



Utomstående i fritids- och kulturutbudet. 
Andel (%) barn och ungdomar som inte deltar i instrumentella  
fritidsaktiviteter i Kalmar, Jönköping, Lidingö, Huddinge, Täby och Värmdö. 

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet 
Pojkar Flickor Pojkar Flickor Pojkar Flickor 

Kalmar kommun 34 36 
Jönköpings kommun 20 21 36 31 53 55 
Lidingö 31 31 45 57 
Huddinge kommun 25 27 46 50 56 64 
Täby 22 18 30 37 53 45 
Värmdö 36 39 

Andel (%) utomstående totalt i Kalmar, Jönköping,  Lidingö, Huddinge, Täby och Värmdö. 

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet 
Pojkar Flickor Pojkar Flickor Pojkar Flickor 

Kalmar kommun 33 32 
Jönköpings 8 8 34 29 50 53 
Lidingö 29 26 43 55 
Huddinge kommun 11 10 36 37 43 50 
Täby 12 13 27 32 47 38 
Värmdö 31 32 



Vad tycker du att Lidingö stad i första hand ska satsa 
på inom kultur- och fritidssektorn?  

Rangordna 1-5. Rangordning 1. %. 2015 

Hög- 
stadiet 

Gym- 
nasiet 

Idrott  
(t.ex. idrottsanläggningar och idrottsföreningar) 39 39 

Natur (t.ex. parker, sjöar, bad- och grillplatser, naturområden 20 16 

Kultur (t.ex. teater, dans, musikskola, bild & form, bibliotek) 18 18 

Fritidsgårdar/andra liknande mötesplatser för ungdomar 12 12 

Föreningsverksamhet - inte idrott  
(t.ex. scouter, frikyrkor, friluftsfrämjandet och kulturella föreningar) 12 16 

Killar och tjejer i båda stadierna är överens om att staden i första hand ska satsa 
på idrott. (Mindre könsskillnader än i övriga kommuner) 



Vilka idrotts- och fritidsanläggningar tycker du 
Lidingö stad  ska satsa på i första hand.   

Ungdomarna har kunnat kryssa högst  3 alternativ.  

Killar 2015 Högstadiet % Tjejer 2015 Högstadiet % 
Äventyrsbad 25 Äventyrsbad 31 
Fotbollsplan 25 Gym (inomhus) 22 
Gym (inomhus) 17 Fotbollsplan 16 
Skidbacke/funpark 14 Lokal för dans 14 

Killar Gymnasiet 2015 % Tjejer Gymnasiet 2015 % 
Fotbollsplan 28 Gym (inomhus) 28 
Gym (inomhus) 24 Utegym 17 
Äventyrsbad 18 Äventyrsbad 16 
Utegym  13 Lokal för aerobics/spinning/ eller 

liknande gruppträning 
16 



Vilka idrotts- och fritidsanläggningar tycker du 
Lidingö stad  ska satsa på i första hand.   

Gymnasieelever har kunnat kryssa högst  3 alternativ.  

Killar Gymnasiet 2015 % Tjejer Gymnasiet 2015 % 
Fotbollsplan 28 Gym (inomhus) 28 
Gym (inomhus) 24 Utegym 17 
Äventyrsbad 18 Äventyrsbad 16 
Utegym  13 Lokal för aerobics/spinning/ eller 

liknande gruppträning 
16 

Simhall 12 Spontan aktivitetsyta (för basket, 
innebandy, fotboll, volleyboll) 

16 

Skjutbana 12 Motionsspår 16 
Fotbollshall  12 Simhall 13 
Idrottshall 12 Lokal för dans 11 

Skidbacke/funpark 11 



Vilka kulturverksamheter tycker du att Lidingö stad 
i första hand ska satsa pengar på?  

Gymnasieelever har kunnat kryssa högst  3 alternativ.  

Killar Gymnasiet 2015  % Tjejer gymnasiet 2015 % 
Lokaler för LAN 21 Festivaler för musik, film och 

dans 
38 

Festivaler för musik, film och dans 28 Bibliotek 31 
Konserter, rock/pop/hip hop 22 Konserter, rock/pop/hip hop 27 
Bibliotek  18 Dansstudie för balett, disco, 

streetdance, show etc. 
18 

Foto/Film (att göra) 13 Foto/Film (att göra) 21 
Utställningar 14 

Musikskolan: Killar 9% . Tjejer 11%. 

Sagateatern: Killar 3%. Tjejer 7%. 



Vilka kulturverksamheter tycker du att Lidingö stad 
i första hand ska satsa pengar på?  

Ungdomarna har kunnat kryssa högst  3 alternativ.  

Killar 2015 Högstadiet % Tjejer 2015 Högstadiet % 
Lokaler för LAN 28 Festivaler för musik, film och dans 29 
Filmklubb/filmvisning av utvald 
film 23 Dansstudie för balett, disco, 

streetdance, show etc. 
27 

Webbdesign/datorer 18 Bibliotek 16 

Killar Gymnasiet 2015  % Tjejer gymnasiet 2015 % 
Lokaler för LAN 21 Festivaler för musik, film och dans 38 
Festivaler för musik, film och dans 28 Bibliotek 31 
Konserter, rock/pop/hip hop 22 Konserter, rock/pop/hip hop 27 
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